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myös tulevista tapahtumista:
– Komission vuoden 2000 yleiskokous ja

seminaari on 4.–7. lokakuuta Ateenas-
sa, jossa suuren paikallisen kiinnostuk-
sen vuoksi ensimmäisen päivän semi-
naari keskittyy kreikkalaisiin kokemuk-
siin – esitykset ovat kaikki englanniksi
– kun kaksi jälkimmäistä päivää on
varattu kansainväliselle seminaarille ja
vuosikokoukselle. Kokous edeltää Ber-
liinissä seuraavalla viikolla pidettävää
Saksan Intergeo 2000 -tapahtumaa.

– Itävallassa vuonna 2001 suunnitelluksi
pidettävä vuosikokous ehdotettiin siir-
rettäväksi vuoteen 2003.

– Komission puheenjohtaja Jes Rytters-

gaard teki rohkean ehdotuksen järjes-
tää vuoden 2001 tapaaminen Afrikan
mantereella, perusteluina mm. yhteis-
työ YK:n kanssa sekä katseen siirtämi-
nen omasta Eurooppa-keskeisestä ajat-
telusta laajemmalle. Komissio 3 on mm.
keskeisenä osapuolena FIG:n ja UN-
CHS (Habitat):n etsiessä parhaita esi-
merkkejä paikkatietojärjestelmistä kes-
tävän kehityksen ja kaupungistumis-
ongelmien ratkaisemiseksi.
Kokouksessa sovittiin myös käynnistet-

täväksi hanke, jolla saataisiin komissioi-
den 3 ja 7 yhteiseen tiedotuslehteen enem-
män kansallista aineistoa. Ensimmäiset
kansalliset maaraportit tulevat Makedo-
niasta, Israelista ja Kroatiasta. Seuraavina
listalla ovat Tanska, Kreikka ja Tšekki.

Ensimmäistä kertaa tällaisessa tilaisuu-
dessa mukana olleena yllätyin, kuinka
samankaltaisia istunnot ja esitykset olivat
kuin FIG:n varsinaisessa konferenssissa.
Esityksiin odotin vähintäänkin pientä
kriittistä tarkastelua, varsinkin kun niitä
pysyttiin esittämään pienemmälle läsnä-
olijajoukolle. Seminaarissa esiteltiin mm.
uusia sovelluksia, mutta tietoliikenne-
yhteyksien puuttuminen paikalta ei vali-
tettavasti mahdollistanut demoja.

FIG:n 3. komission seminaarin osallistujia hotellin edustalla sumuisessa säässä
lähdössä tutustumaan sikäläiseen maanmittauslaitokseen.

DEMOKRAATTINEN
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FIG:n toiminta on muuttunut varsin nope-
asti viime vuosina, kun kongressien jär-
jestämisen rinnalle on tullut pitkäjäntei-
sempi ammatillinen toiminta ja vaikutta-
minen. Tämä kehitys alkoi 1980–90-luvun
vaihteessa, kun Suomi vastasi FIG:n hal-
linnosta. Se jatkui sitten Australian ja
Englannin bureau-aikana. Merkittävim-
piä saavutuksia viime vuosilta on FIG:n
ja YK:n eri alajärjestöjen kiinteä yhteis-
toiminta, joka huipentui viime vuonna
valmistuneeseen Bathurstin julistukseen
maakysymysten merkityksestä kestävän
kehityksen edistäjänä sekä Melbournessa
pidettyyn FIG:n ja useiden YK-järjestö-
jen yhteiseen tapaamisen. Niiden ansi-
osta FIG:n asema tärkeimpänä kansain-
välisenä maanmittausalan ammatillisena
järjestönä vahvistui edelleen. FIG on vi-
rallisesti mukana mm. Habitat II -konfe-
renssin seurantakokouksen (Istanbul+5)
sekä Rion Agenda 21 -seurantakonferens-
sin (Rio+10) valmisteluissa.

Yhteistyö YK:n kanssa, FIG: ammatil-
listen komissioiden kasvava toiminta sekä
erilaisten selvitysten ja julkaisujen laati-
minen ovat ratkaisevalla tavalla muutta-
neet järjestön toimintaa. Niiden on toi-
vottu heijastuvan myös FIG:n hallintoon.
Nykyisin hallinnosta ja käytännöstä FIG:n
toimintapolitiikasta vastaa kulloinenkin
hallitus eli bureau. Sen jäsenet nimittää
pääosin se maa, joka saa järjestettäväk-
seen seuraavan kongressin. Jatkuvuudesta
on huolehtinut vain se, että yksi varapre-
sidenteistä on edellisestä ja yksi tulevasta
– seuraava presidentti – bureausta.

Nykyjärjestelmän suurin ongelma on
kongressin ja bureaun kytkeytyminen toi-
siinsa. Tästä syystä pienillä mailla, joilla
ei ole edellytyksiä kongressin järjestämi-
seen, ei liioin ole ollut mahdollisuutta
saada edustajaansa hallitukseen. Demo-
kratian kannalta vielä suurempi ongelma
on valintoihin liittyvä epädemokraatti-
suus. Kun pääkiinnostus on kohdistunut
kilpaan kongressipaikkakunnasta, ei hen-
kilöiden pätevyydellä ole ollut merkitystä
valinnoissa. Usein tuleva presidentti on
ollut täysin tuntematon FIG-piireissä ja
monesti henkilöitä on jopa vaihdettu
ennen kuin bureau on aloittanut toimin-
tansa. Kolmas suuri ongelma on ollut siinä,
että yksi maa on käytännössä vastannut
FIG:n politiikasta neljän vuoden kausissa.
Toiminnan jatkuvuudessa on lisäksi ollut
toivomisen varaa, kun lähes koko bureau
on vaihtunut neljän vuoden välein.

Vuoden 1999 alussa Kööpenhaminaan
perustettu pysyvä toimisto on tuonut
FIG:n toimintaan sellaista jatkuvuutta,

DI Tarja Myllymäki on Suomen
yhdyshenkilö FIG:n 3. komissiossa. 
Hän työskentelee Maanmittauslaitoksessa,
puh. 0205 41 5625, faksi 0205 41 5454 ja
sähköposti tarja.myllymaki@nls.fi.

Unkarin maanmittauslaitokseen tutus-
tumisen yhteydessä oli mahdollista nähdä
vähän käytännön esimerkkejä – tosin noin
15 minuuttia/esitys riitti nipin napin
yleissilmäykseen. Muutoin ko. tutustumi-
sen yhteydessä pidetyt seminaarityyppiset
esitykset olivat hyvin mielenkiintoisia.

Täpötäysistä lennoista päätellen Buda-
pest on suosittu sekä loma- että työmat-
kakohteena. Menomatkalla vieressäni
istui nuori mies, joka kertoi koneessa ole-
van runsaasti Nokian työntekijöitä me-
nossa yhteistyökumppanin kanssa pidet-
tävään tilaisuuteen. Paluumatkalla ko-
neesta löytyi ex-maanmittauslaitoslainen,
joka oli palaamassa pitkän viikonlopun

vietosta Budapestissa. Oli kuulemma löy-
tänyt halvalla kaikenlaista ostettavaa –
toisin kuin itse, kun vähäisellä ajalla yri-
tin löytää kummitytölle sopivan tuliaisen.

Seminaariesitykset löytyvät Inter-
netistä FIG:n 3:n komission pääsivun
http://fig3.boku.ac.at alta. Samasta pai-
kasta löytyy myös linkki eri tilaisuuksissa
otettuihin valokuviin.
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periaatteet ja ensimmäiset sääntömuutok-
set hyväksytään jo toukokuussa Prahassa
ja varsinaiset säännöt Koreassa 2001.
Nykyisen USA:n ja tulevan Saksan halli-
tusten sopimuksen mukaan siirtymäkausi
hoidetaan siten, että USA:n bureau lopet-
taisi Washingtonin kongressin jälkeen
vuoden 2002 lopussa ja saksalainen bureau
aloittaisi oman toimintansa jo vuoden
2003 alussa. Näin uusi järjestelmä olisi
kokonaan toiminnassa vuonna 2007.
Mikäli malli hyväksytään, valitaan ensim-
mäiset uudet jäsenet hallitukseen vuonna
2002 ja jo sitä ennen komissiot saavat
mukaan oman edustajansa. Päätös vuo-
den 2010 kongressin paikkakunnasta teh-
täisiin vuonna 2004. Tarve komissio-

esitetä, vaan alueellisuuden uskotaan
toteutuvan vaalijärjestelmän kautta muu-
tenkin.

Hallitukseen tulee ehdotuksen mukaan
presidentti ja neljä varapresidenttiä, joi-
den kaikkien toimikausi olisi neljä vuotta.
Jatkuvuus varmistetaan sillä, että valin-
nat tapahtuvat porrastetusti kahden vuo-
den välein niin, että presidentti valitaan
kongressin yhteydessä. Pysyvän toimiston
perustamisen jälkeen ei pääsihteeriä eikä
rahastonhoitajaa enää tarvittaisi ja näi-
den nimikkeet ehdotetaan muutettavaksi
jo vuoden 2001 alusta.

Hallituksen varsinaisten jäsenten
lisäksi uudessa hallituksessa olisi asi-
antuntijana kongressijohtaja, jolla
varmistetaan kongressin kytkeminen
sisällöllisesti FIG:n kokonaistavoittei-
siin. Myös 10 ammatillisen komis-
sion puheenjohtajien ja varapuheen-
johtajien toimielin ACCO saisi ni-
metä oman edustajansa varmista-
maan, että ammatillisesta toiminnasta
pääosin vastaavien komissioiden ääni
kuuluu myös hallinnollisia päätöksiä
tehtäessä.

Uusi hallintomalli on tarkoitus
ottaa käyttöön asteittain niin, että

FIG:n bureau sekä komissio-
puheenjohtajat (ACCO)

pitivät ensimmäisen uuden
bureaun aikaisen seminaarin
ja kokouksen FIG:n toimis-

tossa Kööpenhaminassa
tammikuussa. Kokouksen

pääaiheina olivat FIG:n
tulevat strategiat, uusi

hallintomalli sekä alueellisen
toiminnan kehittäminen ja
toiminnan laajentaminen

lähemmäksi jäseniä.
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KANSAINVÄLISEN MAANMITTAUS-

INSINÖÖRIEN LIITON FIG:N SEURAA-

VA YLEISKOKOUS PIDETÄÄN VUOTUI-

SEN WORKING WEEKIN YHTEYDESSÄ

PRAHASSA 22.–26. TOUKOKUUTA.

WORKING WEEK ON KASVANUT

HALLINTOKOKOUKSESTA MERKITTÄ-

VÄKSI AMMATILLISEKSI TAPAAMISEK-

SI. TÄNÄ VUONNA AMMATILLISEN

KONFERENSSIN TEEMANA ON QUO

VADIS SURVEYING OF THE 21ST CENTURY?

SEMINAARIN LISÄKSI VIIKON OHJEL-

MASSA ON LAAJA MAANMITTAUSALAN

NÄYTTELY, JOHON KUULUU MYÖS YLI-

OPISTOJEN JA JÄRJESTÖJEN OSUUS.

PRAHAN TEKNILLISEEN MUSEOON ON

KOOTTU NÄYTTELY HISTORIALLISIS-

TA INSTRUMENTEISTA – OSANA PRA-

HAN EU:N KULTTUURIKAUPUNKIVUO-

DEN OHJELMAA – SEKÄ HISTORIASEMI-

NAARI. LISÄTAPAHTUMANA OVAT

SAMAAN AIKAAN JÄRJESTETTÄVÄT

PUOLAN–TŠEKIN–SLOVAKIAN YHTEI-

SET MAANMITTAUSPÄIVÄT. HALLIN-

NOLLISISSA KOKOUKSISSA PÄÄPAINO

TULEE OLEMAAN FIG:N UUSIEN SÄÄN-

TÖJEN KÄSITTELYSSÄ.

rakenteen uusimiseen selvitetään erikseen
niin, että siitä voidaan päättää vuonna
2002 Washingtonissa.

BATHURST JA WORK PLAN ESILLÄ
Yleiskokouksen tärkeimmät muut päätet-
tävät asiat tulevat olemaan Bathurstin
julistuksen ja siihen liittyvän Melbour-
nen Round-Table-asiakirjan käsittely,
UNCHS (Habitat):n kanssa solmittu uusi
yhteistyösopimus sekä uuden yhdysvalta-
laisen bureaun ja koko FIG:n työohjel-
man hyväksyminen vuosille 2000–2003.

Prahan Working Weekin ohjelma on
ammatillisesti kattava, sillä mukana ovat

FIG:n kaikki 10 komissiota, jotka jär-
jestävät varsinaisen luento-ohjelman
lisäksi työryhmien kokouksia. Viikon
aikana on myös lukuisia teknillisiä
ekskursioita Prahaan ja muualle Tše-
kinmaalle. Työviikon ohjelma ja tie-
dot ilmoittautumisesta FIG:n Wor-
king Week 2000 -seminaareihin Pra-
hassa löytyvät FIG:n kotisivulta
www.ddl.org/figtree sekä konferens-
sin kotisuvuilta www.fig2000.cz.

Markku Villikka
markku.villikka@ddl.og

joka nyt mahdollistaa myös hallintomal-
lin uusimisen.

VAALEILLA VALITTU HALLITUS
FIG:n hallitus päätti kokouksessaan Köö-
penhaminassa tammikuussa esittää asiaa
valmistelleen työryhmän esityksen mu-
kaisesti yleiskokoukselle uuden hallinto-
mallin hyväksymistä. Ehdotuksen mukaan
kongressin järjestäminen ja poliittinen
hallinto tultaisiin erottamaan toisistaan.
Jatkossa hallituksen (council) jäsenet
valittaisiin yleiskokouksessa demokraat-
tisella vaalilla. Tavoitteena on, että halli-
tus edustaa tasapuolisesti eri alueita. Suu-
rimman asiantuntemuksen varmistami-
seksi ei alueellisia kiintiöitä kuitenkaan
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